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Họ và tên học sinh:..............................................................; Số báo danh: ................................ 
PHẦN TRẮC NGHIỆM: 6,0 điểm

Mức độ nhận biết (16 Câu: từ câu 1 đến câu 16)

Câu 1. Gọi 
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 là giá trị trung bình, 
[image: image2.wmf]'

A

D

 là sai số dụng cụ, 
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 là sai số ngẫu nhiên, 
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 là sai số tuyệt đối. Sai số tỉ đối của phép đo là
A. 
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Câu 2. Gia tốc rơi tự do phụ thuộc vào những yếu tố nào?
                A. khối lượng và kích thước vật rơi.                  B. độ cao và vĩ độ địa lý.

                C. vận tốc đầu và thời gian rơi.                          D. áp suất và nhiệt độ môi trường.

Câu 3. Tốc độ là đại lượng đặc trưng cho

           A. tính chất nhanh hay chậm của chuyển động.
B. sự thay đổi hướng của chuyển động.

                C. khả năng duy trì chuyển động của vật.
D. sự thay đổi vị trí của vật trong không gian.

Câu 4. Công thức tính thời gian của vật chuyển động ném ngang là
               A.
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Câu 5. Gia tốc trong chuyển động thẳng biến đổi đều được tính theo công thức
               A.
[image: image13.wmf]0

0

vv

a.

tt

-

=

-


B.
[image: image14.wmf]0

0

vv

a.

tt

+

=

+


C.
[image: image15.wmf]22

0

0

vv

a.

tt

-

=

-


D.
[image: image16.wmf]22

0

0

vv

a.

tt

+

=

-


Câu 6. Đơn vị của gia tốc là
               A. 
[image: image17.wmf]2

m/s.


B.
[image: image18.wmf]km/s

.


C. 
[image: image19.wmf]km/h.


D. 
[image: image20.wmf]m/s.


Câu 7. Chuyển động rơi tự do là
               A. chuyển động thẳng đều.
B. chuyển động thẳng nhanh dần.
               C. chuyển động thẳng chậm dần đều.
D. chuyển động thẳng nhanh dần đều.

Câu 8. Cặp đồ thị nào ở hình dưới đây là của chuyển động thẳng đều?
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               A. I và III.                      B. I và IV.                    C. II và III.                  D. II và IV.

Câu 9. Gia tốc là một đại lượng 
               A. đại số, đặc trưng cho sự thay đổi nhanh hay chậm của chuyển động.
               B. đại số, đặc trưng cho tính không đổi của vận tốc. 
               C. vectơ, đặc trưng cho sự thay đổi nhanh hay chậm của chuyển động.
               D. vectơ, đặc trưng cho sự thay đổi nhanh hay chậm của vận tốc. 
	Câu 10. Đồ thị độ dịch chuyển - thời gian trong chuyển động thẳng của một chiếc xe có dạng như hình vẽ. Trong khoảng thời gian nào xe đứng yên
	          [image: image22.png]Ht






               A. chỉ trong khoảng thời gian từ 0 đến t1.           B. chỉ trong khoảng thời gian từ t1 đến t2.
               C. trong khoảng thời gian từ 0 đến t2.                 D. không có lúc nào xe đứng yên.
Câu 11. Khi có hai vectơ 
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đồng quy, tạo thành 2 cạnh của một hình bình hành thì vectơ tổng hợp lực 
[image: image25.wmf]F

r

 có thể
               A. có điểm đặt tại một đỉnh bất kì của hình bình hành.
               B. có phương trùng với đường chéo của hình bình hành.
               C. có độ lớn F = F1 + F2.
               D. cùng chiều với 
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Câu 12. Độ dịch chuyển và quãng đường đi được của vật có độ lớn bằng nhau khi vật

                A. chuyển động tròn và không đổi chiều.             B. chuyển động thẳng và đổi chiều.

                C. chuyển động tròn và đổi chiều.                        D. chuyển động thẳng và không đổi chiều.
Câu 13. Trong chuyển động thẳng đều, đồ thị mô tả sự phụ thuộc của độ dịch chuyển vào thời gian có dạng

               A. đường thẳng.
B. đường tròn.
C. đường gấp khúc. 
D. đường cong.

Câu 14. Gọi 
[image: image28.wmf]1,2

v

uuur

 là vận tốc tương đối, 
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 là vận tốc kéo theo,
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 là vận tốc tuyệt đối. Công thức nào dưới đây là công thức cộng vận tốc?


A. 
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               C. 
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Câu 15. Công thức nào sau đây không liên quan đến chuyển động thẳng biến đổi đều?
                A. v = v0 + at.                  B. s = vt.
C.
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D. v2 – v02 = 2ad.

Câu 16. Một chất điểm chịu tác dụng đồng thời của hai lực thành phần có độ lớn F1 và F2 thì hợp lực F của chúng luôn có độ lớn thỏa mãn hệ thức
               A.
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Mức độ thông hiểu (8 Câu: từ câu 17 đến câu 24)

Câu 17. Một chất điểm chịu tác dụng của hai lực thành phần có độ lớn 6N và 8N. Biết hợp lực của hai lực này có giá trị 10N, góc tạo bởi hai lực này là
               A. 900.
B. 300.
C. 450.
D. 600.
Câu 18. Một vật được thả rơi tự do không vận tốc đầu từ độ cao 5m. Lấy g = 10m/s2. Tốc độ của nó khi chạm đất bằng
               A. 50m/s.                         B. 10m/s.                     C. 40m/s.                      D. 30m/s.
Câu 19. Một chiếc thuyền đang xuôi dòng với vận tốc 30km/h so với bờ, vận tốc của dòng nước là 5km/h. Vận tốc của thuyền so với nước là
               A. 25km/h.                      B. 35km/h.                   C. 20km/h.                   D. 15km/h.

Câu 20. Một vật đang chuyển động thẳng với vận tốc 10m/s thì tăng tốc. Sau 20s, vận tốc của vật đạt 25m/s. Gia tốc của vật có giá trị

                A. 0,75m/s2.
B. – 0,75m/s2.
C. 0,5m/s2.
D. 0,4m/s2.

Câu 21. Một học sinh bơi trong bể bơi thiếu niên dài 30m. Học sinh bắt đầu xuất phát từ đầu bể bơi đến cuối bể bơi thì quay lại bơi tiếp về đầu rồi nghỉ. Quãng đường mà học sinh bơi được là

                A. 30m.
B. 0m.
C. 60m.

D. - 60m.
Câu 22. Xe ô tô đang chuyển động thẳng với vận tốc 20m/s thì bị hãm phanh chuyển động chậm dần đều. Quãng đường xe đi được từ lúc hãm phanh đến khi xe dừng hẳn là 100m. Gia tốc của xe là

                A. 1m/s2.
B. - 1 m/s2.
C. - 2 m/s2.

D. 5m/s2.
Câu 23. Một vật nặng rơi tự do từ độ cao 20m xuống mặt đất, lấy g = 10 m/s2. Vật chạm đất sau thời gian 

                A. 1s.
B. 2s.
C. 3s.

D. 4s.

Câu 24. Khi đo chiều dài của chiếc bàn học, một học sinh viết được kết quả là 
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2(cm). Sai số tỉ đối của phép đo này bằng

                A. 2%.
B.  1,7%.
C.  5,9%.
D.  1,2%. 
PHẦN TỰ LUẬN: 4,0 điểm

Mức độ vận dụng

Câu 25. (2,0 điểm): 
       1. Một ô tô chạy từ địa điểm A đến địa điểm B với tốc độ 40km/h, sau đó ô tô quay trở về A với tốc độ 60km/h. Cho biết đoạn đường AB dài 120km. Giả sử ô tô luôn chuyển động thẳng đều. Tính tốc độ trung bình và vận tốc trung bình của ô tô trên cả đoạn đường đi và về.

       2. Một chiếc thuyền chuyển động ngược chiều dòng nước với vận tốc 7,5km/h đối với dòng nước. Vận tốc chảy của dòng nước đối với bờ sông là 2,1km/h. Xác định vận tốc của thuyền đối với bờ sông.
Mức độ vận dụng cao
	Câu 26. (2,0 điểm): Một vật nặng có khối lượng 5 kg được treo vào các sợi dây không dãn như hình vẽ. Xác định lực do vật nặng làm căng các sợi dây AB, AC. Lấy g = 9,8 m/s2.
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-------------Hết------------
Học sinh không được sử dụng tài liệu.

Cán bộ coi kiểm tra không giải thích gì thêm
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(Mỗi câu trả lời đúng học sinh được 0,25 điểm)
PHẦN TỰ LUẬN: 4,0 điểm
	Câu
	Ý
	Nội dung
	Điểm

	25
	1
	
	1,00

	
	
	Tốc độ trung bình của ô tô trên cả đoạn đường đi và về: 
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	vtb = 
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	Độ dịch chuyển của ô tô trên cả đoạn đường đi và về: 
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	Vận tốc trung bình của ô tô trên cả đoạn đường đi và về: 
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	Gọi vận tốc của thuyền so với bờ là 
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	Theo công thức cộng vận tốc: 
[image: image50.wmf]1,31,22,3
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	Thuyền đi ngược chiều dòng nước nên v13 = v12 – v23 
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	v13 = 7,5 – 2,1 = 5,4 km/h
	0,25
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Khi vật nặng cân bằng, các lực tác dụng lên vật nặng được biểu diễn như hình vẽ.

	0,5

	
	
	Chọn chiều dương là chiều thẳng đứng hướng xuống.
Ta có phương trình cân bằng lực: 
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